

中央下达一次性补贴,应对近期农资价格上涨影响——

超10亿元补贴来了:谁种粮补给谁

“我们申报了1000亩水稻,能拿到2万余元的补贴。”近日,绵阳市安州区永福农机专业合作社理事长林启平说,即将下发的实际种粮农民一次性补贴资金,帮他们解决了不少问题。

据省农业农村厅相关负责人介绍,为应对农资价格上涨对实际种粮农民支出增加的影响,释放支持粮食生产的积极信号,保障农民种粮收益,稳定种粮农民收入,近期,省财政厅、省农业农村厅联合下达2021年中央财政实际种粮农民一次性补贴资金10.6617亿元,并要求各地与当地银行机构做好衔接工作,及时下达资金,不误农时。

农资价格上涨 中央一次性补贴降成本

肥料价格上涨,是林启平最近的一大烦恼。5月以来,尿素持续上涨,价格一度涨到了3000余元/吨,比去年上涨了近千元。此外,复合肥也较去年涨价10%以上。

林启平所在的合作社流转了1400余亩农田种植水稻,“每季需施用尿素给水稻提苗,每亩用量在10公斤左右,1400余亩就要用14吨尿素。”林启平说,再加上施用的其他化肥,今年每年水稻仅化肥成本就增加了40余元。

此外,水稻种子价格也在上涨。“今年好一点的水稻种子涨到了150元/公斤,价格较去年涨了一半。”安

州区农业农村局农业技术推广中心主任钟思成介绍,涨价除了受肥料价格上涨影响外,还与工价上涨有关。“近两年人

工费越来越高,算下来今年水稻制种成本每亩增加了200元左右。”

为缓解近期农资价格上涨对农民

● 一次性补贴发放对象包括利用自有承包地种粮的农民,以及流转土地种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体

● 对流转土地种粮的个人和组织,根据签订的流转合同(协议),确定补贴发放对象

● 对开展粮食耕种收全过程社会化服务的个人和组织,可根据服务双方合同(协议)约定,由各地结合实际确定补贴发放对象,原则上应补给承担农资价格上涨成本的生产者

种粮收益的影响,根据党中央、国务院决策部署,日前,中央财政下达地方200亿元,向实际种粮农民发放一次性补贴。我省也积极统筹安排,将相关补贴资金及时下达。

一次性补贴发放对象包括利用自有承包地种粮的农民,以及流转土地种粮的大户、家庭农场、农民合作社、农业企业等新型农业经营主体。对流转土地种粮的个人和组织,根据签订的流转合同(协议),确定补贴发放对象。对开展粮食耕种收全过程社会化服务的个人和组织,可根据服务双方合同(协议)约定,由各地结合实际确定补贴发放对象,原则上应补给承担农资价格上涨成本的生产者。

右。”钟思成介绍,此次安州区获得的一次性补贴资金为808.16万元,将用于水稻和玉米这两种安州区种植面积最大的粮食作物,二者合计达28万余亩。目前安州区已完成了全县面积申报工作,“经过核实、公示等环节,预计能够在9月中下旬通过系统将补贴发放到农民的账户。”钟思成说。

巴中市通江县也将水稻和玉米确定为补贴品种。“这两大粮食作物占了大头,种植面积合计达50万亩,预计每亩补贴在20元左右。”通江县农技站站长李君介绍,预计8月底将补贴发放到位。

据了解,此次资金按规定通过粮食风险基金专户下达。省农业农村厅要求,各地要加强组织领导、规范发放流程、加强资金监管、做好政策宣传、及时调拨资金,充分运用现代化信息技术手段,精准识别实际种粮农民,加强对补贴面积的核实。要依法依规公开补贴信息,采取“一卡通”直接发放补贴或协商减少地租等方式,及时将补贴资金发放到实际种粮农民手中,使实际种粮农民真正受益。

(史晓露)

暖心服务 在身边

8月24日,巴中市南江县高塔镇高家河村便民服务站的工作人员正在为村民办理养老保险等手续。

据了解,高塔镇扎实推进“我为群众办实事”活动,村村建起便民服务站,方便村民办理人口计生、社会保障、国土资源等方面的业务,打通了服务群众的“最后一公里”。

(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



科协动态 | KE XIE DONG TAI |

遂宁市科协 召开第七届八次全委会

本报讯 8月25日,遂宁市科协召开第七届八次全委会,补选市科协第七届委员会常委、副主席(兼)、主席。市科协党组成员、副主席刘冬主持会议,市科协第七届委员会委员参加会议。

按照《中国科学技术协会章程》《中国科学技术协会选举工作条例(试行)》和《遂宁市科学技术协会第七届八次全委会选举办法》,大会采取无记名投票方式选举常委、副主席(兼)、主席,刘小龙当选为市科协第七届委员会常委、主席,杜建云当选为市科协第七届委员会常委、副主席(兼)。

刘小龙在会上作了发言,他表示,将秉承市科协历届班子的良好传统,立

足本职、勤勉工作、开拓创新,以新的姿态、新的境界,尽快进入新角色,把科技工作者的肯定和满意作为科协事业的出发点和落脚点,不断开创工作新局面。他要求,全市各级科协组织要高举旗帜,坚定政治方向,始终把政治建设摆在首位,切实加强思想建设,确保全市科协工作在党的领导下沿着正确方向前进;要始终围绕市委、市政府中心工作,全面谋划、推动科协工作,主动对标竞进,争创一流,在增强工作实效上下功夫;要团结和谐,涵养清风正气,大力弘扬求真务实的作风,努力营造风清气正的干事创业环境。

(本报记者 肖小红)

锦江区科协 大力实施“科智赋能”工程

本报讯 今年以来,成都市锦江区科协聚焦高质量发展,大力实施“科智赋能”工程,探索创新要素多元化导入路径,把科技人才的势能多维度转化为助力高质量发展的动能。

一是稳步推进“科创中国”试点城市建设。区科协以辖区医疗机构创新发展需求为导向,积极组织省级学会及市科协资源精准对接四川锦欣妇儿童医院,探索构建医养联盟会地联合创新中心,推进医养科技创新合作、技术转移、项目落地,推动都市医养产业升级。区科协依托四川省科技协同创新促进会,联合锦江区经信局积极对接中国海归创业联盟,探索建立人工智能概念验证中心,搭建海外人才引进、技术转移、成果转化、项目落地的实施载体,推进中国科协“海智计划”落地,为该区人工智能产业培育发展助力。

二是强化“天府科技云”平台落地应用。区科协着力深化“天府科技云+产业功能区+企业”模式,构建“线上平台+线下活动”综合体,分批次、有重点地推进精品科创工作室打造,以点带面推荐典型案例43个、打造精品科创工作室4个。以“天府科技云”科普惠民共享基地建设为切入点,完成锦欣医疗生命科学博物馆、许燎原现代设计艺术科普基地、四川工程技术图书馆等第二批

申报工作。通过示范引领,推动发布更多更优质的科技所能,促进平台供给充分、质优。

三是探索构建创新生态助推格局。区科协持续推进院士(专家)创新工作站建设,协助万商云集(成都)科技股份公司申报成都市院士(专家)创新工作站;推动成都生物医药研究所有限公司、成都许燎原现代设计艺术博物馆通过成都市院士(专家)创新工作站绩效考评。积极推动产业功能区科协向专业化市场化发展,开展科技成果转化、产学研项目合作和科技战略决策咨询等服务,走访企业30余家,协助四川赛纳斯分析检测有限公司转移3项实用新型专利,申报8项实用新型专利;协助四川锦欣妇儿儿童医院成为成都市托育服务行业协会理事单位,获评“锦江区社会发展突出贡献企业”;协助中国五冶集团联合完成的“大型复杂钢结构数字化建造理论、技术与应用”成果荣获“四川省科技进步一等奖”,“复杂受限空间市政工程快速更新建造集成技术”成果荣获“四川省科技进步三等奖”;协助德必川报易园获评2021年度“成都市中小企业创业基地”称号;协助西藏诺迪康药业股份有限公司获评“国家药监局2020年全国药品不良反应监测评选优秀单位”。(杜思真)

成都市 全民科学素质知识大赛开赛

本报讯 8月26日,由成都科协、市直机关工委、市教育局、市农业农村局、市总工会、团市委联合举办的2021年成都市全民科学素质行动规划纲要(2021—2035年)中的“青少年、产业工人、农民、老年人、领导干部和公务员”五大人群对参赛人员进行分类,共设置24个赛区。

此次大赛以“科耀蓉城 携手美好”为主题,以科学、科技、发展、生活、低碳等科学知识为主要内容,按照《全民科学素质行动规划纲要(2021—2035年)》中的“青少年、产业工人、农民、老年人、领导干部和公务员”五大人群对参赛人员进行分类,共设置24个赛区。

大赛分为网络竞赛和现场竞赛两个赛程,网络竞赛时间为8月26日至9月9日,现场竞赛时间为9月29日。其中,网络竞赛共分5条赛道,分别对应五类参赛人群,各赛道下分设23个区(市)县赛区及1个市级机关公务员赛区,选手分别通过

各赛区通道参加线上云答题;半决赛与决赛为现场竞赛,从网络竞赛产生的五类人群中的优胜选手各选1人组建一支5人参赛队伍参加现场竞赛。

值得一提的是,比赛采用积分制。半决赛中,每组比赛设置3个环节,各组队伍需根据比赛规则赢得分数。最终,所有队伍按分数进行排名,前6名的队伍将进入决赛。决赛时,优选出的6支队伍将同台竞技,通过4个环节的角逐,评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

据了解,举办此次大赛旨在激发公民学习科学的热情,进一步增强公民科学意识和创新意识,在全社会形成学科学、爱科学、讲科学、用科学的良好氛围,大力提升公民科学素质,为创新发展和建设科技强国夯实人才基础。(本报记者 马静璠)

新津区科协 扎实推进企合作

本报讯 为扎实推进新津区会企交流与合作,近日,成

都市新津区科协相关负责人率四川省科技协同创新促进会秘书处一行深入成都市新津新锚路桥机械有限公司、中电建成都混凝土制品有限公司走访调研,帮助企业解决目前存在的技术攻关、科技政策、科技成果转化等问题,深化产学研创新合作。

在成都市新津新锚路桥机械有限公司,调研组详细了解了企业的发展情况与生产模式,并对科技政策进行了宣讲。通过此次调研,该公司负责人表示,对当下的科技政策有了更加深入的了解,也意识到了自身存在的短板与不足,对于下一步产

业转型升级发展有了新思路。

在中电建成都混凝土制品有限公司,该公司负责人向调研组详细介绍了公司的生产操作流程以及数字化生产管理面临的实际需求,双方就下一步引入“专家智库”资源、开展产学研深度合作、针对性开展培训活动等达成了初步意向。

下一步,新津区科协将牢牢把握落实“科创中国”试点城市建设工作的契机,积极整合各级优势资源,围绕产业功能区、高品质科创空间建设需求,全力推进构建会地联合创新体系、优化海内外智力吸纳方式、拓展智库服务领域、推动科普资源价值转化等工作,助力该区打造全域“人城产”融合的创新型公园城市。(新津区科协)

科普进行时 KE PU JIN XING SHI

肺气肿的分类 与影像学表现

夏洪芳

肺气肿是冬季一种比较常见的肺部疾病,如果没有做好护理,很容易反复发作,最终影响肺部受损,诱发肺部更严重的疾病。

学特征”即可判断。高分辨率CT可非常早期发现?小叶中央型肺气肿,比肺功能检查更敏感。

全小叶型肺气肿

全小叶型肺气肿常见于α-抗胰岛酶缺乏症与吸烟者,偶见于静脉注射利他林口服制剂者。全小叶型肺气肿累及整个次级肺小叶,所以不会有小叶中央型肺气肿局限性的透亮区,表现为肺总体透亮度增加,其间血管影细小,肺容量增加。通俗地讲就是“肺又大又黑,中间血管又较细”。

间隔旁型肺气肿

间隔旁型肺气肿见于吸烟者,也有特发性(原因不明)。高分辨率CT显示位于胸膜下的空气密度囊腔,直径几毫米到2厘米甚至更大。间隔旁型肺气肿位于肺外周,邻近纵隔、叶间裂。间隔旁型肺气肿的囊壁较薄,囊壁其实是小叶间隔。吸烟者可同时存在间隔旁型肺气肿与小叶中央型肺气肿。间隔旁型肺气肿有必要与蜂窝肺鉴别,间隔旁型肺气肿仅见单层,而蜂窝肺则为多层重叠。蜂窝肺常伴有肺纤维化的其它征象,如牵拉性支气管扩张与不规则网状影。间隔旁型肺气肿多见于上肺,蜂窝肺以两肺下叶基底段为主。

此外,值得一提的还有肺大泡(Bullae),所谓的“大泡性肺气肿”并非特定的病理类型,通常是指肺气肿伴巨大的肺大泡。而肺大泡则定义为肺气肿直径>1厘米,最常见于间隔旁型肺气肿或小叶中央型肺气肿,多为非对称性分布。

笔者认为,识别肺气肿并分类有利于查找病因,早期进行干预,预防肺功能严重受损,影响生活质量及预期寿命。

(作者单位:攀钢西昌医院)

减资公告

成都睿创久鑫科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA65UHM4A4)经股东会研究决议将本公司注册资本从5000万元减少至150万元,请本公司相关债权人自公告之日起45日内向本公司申报债权债务。

2021年8月27日